Ulohy k opakovani: Rovnomérny a rovnomérné zrychleny pfimocary pohyb
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Rovnomérny pohyb a relativita rychlosti

Vlak ujede polovinu své drahy rychlosti 60 km.h™! a druhou polovinu rychlosti
100 km. h™1. Jaka byla draha jeho pohybu, jestliZe ji urazil za 90 minut?

Tunelem o délce 700 m projizdi vlak dlouhy 200 m tak, Ze od vjezdu lokomotivy
do tunelu do vyjezdu posledniho vagonu z tunelu uplyne doba 1 minuty. Urcete
rychlost vlaku.

Po dvoukolejné trati jede vjednom sméru osobni vlak délky 160 m stalou
rychlosti 54 km. h™1, v protisméru rychlik délky 240 m.

e Jak velkou rychlosti by musel jet rychlik, aby mijel strojviidce osobniho
vlaku po dobu 6 s?
e Pojakou dobu miji osobni vlak strojvtidce rychliku?

Z urcitého mista vyjizdi nakladni auto a za pul hodiny za nim ve stejném sméru
osobni automobil. Nakladni auto jede stalou rychlosti 60 km.h™?1, osobni auto
stalou rychlosti 80 km.h™1. Za jakou dobu od vyjeti nakladniho auta a v jaké
vzdalenosti od startu se setkaji?

Na piimé silnici jede osobni automobil délky 5 m rychlosti 108 km.h™! a autobus
délky 15 m rychlosti 72 km. h™1. KdyZ se automobil nachazi 20 m za autobusem,
zalne jej predjizdét a kdyZ se nachazi 20 m pred nim, zaradi se zpét do pruhu. Jak
dlouho bude predjizdéni trvat a jakou drahu k tomu bude automobil potiebovat?

Ulohy, které jsme resili na hodinach.

Rovnomérné zrychleny primocary pohyb - pocetni tilohy
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Motocykl zvysi svou rychlost béhem 10 s rovnomérné z6 m.s™" na 18 m.s™".

Urcete velikost zrychleni motocyklu a drahu, kterou pfti tom ujede.

b) Automobil, ktery jel rychlosti 54 km.h™!, zvysil svoji rychlost na 90 km.h™%,

pricemz ujel drahu 200 m. Urcete velikost zrychleni automobilu.



c)

d)

b)

Hmotny bod urazi rovhomérné zrychlenym pohybem za dobu 6 s drahu 18 m.
Jeho pocatetni rychlost byla 1,5 m.s™ 1. Uréete velikost zrychleni hmotného bodu
a velikost jeho rychlosti na konci dané drahy.

Stiela opousti délovou hlaveni o délce 3 m rychlosti 600 m.s™1. Za jakou dobu
projde strela hlavni a jaké je pri tom jeji zrychleni?

Automobil brzdi se zrychlenim 5 m.s™!. Urc¢ete brzdnou drahu automobilu, je-li
jeho pocatecni rychlost rovna:

e 54km.h™L
e 108 km.h 1. Tyto drahy porovnejte.

vvvvv

rychlosti 10 m.s™ 1. Ve vzdalenosti 30 m od naklad’aku zjisti Fidi¢ osobniho auta,
7e jej nemuZe predjet a zacne brzdit se zrychlenim 5 m.s™1. Dojde ke srazce
vozidel? JestliZe ano, jaka bude v okamZiku srazky rychlost osobniho auta?

Volny pad
Téleso pada z vysky 80 m. Za jak dlouho a sjakou rychlosti dopadne na zem,
neuvazujeme-li odpor vzduchu?

Za jakou dobu urazi volné pusténé padajici téleso
e prvni metr své drahy?
e druhy metr své drahy? (Druhy metr je vzdalenost mezi znackami 1 m
azm.)

DeStové kapky padaji z vySky 2,5 km nad povrchem Zemé. Jakou rychlosti by
dopadaly na povrch Zemé, kdyby je nebrzdil odpor vzduchu?



